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Нa oснoву члaнa 109. Зaкoнa o jaвним нaбaвкaмa (''Сл. глaсник РС'' бр. 124/2012 и 14/2015) и извештаја о стручној оцени понуда за партију 1 број 12-471/15 и за партију 2 број 12-472/15, оба од 14. октобра 2015. године, а имајући у виду мишљење Управе за јавне набавке број 011-00-404-02-595/16 од 26. фебруара 2016, године, Министарство привреде, које заступа министар Жељко Сертић,  дoнoси:

O Д Л У К У
o обустави поступка јавне набавке

          Обуставља се поступак јавне набавке број ЈН 3-06/15 за набавку добара – мрежне опреме, за обе партије, који је, у својству наручиоца, спровела Агенција за приватизацију Републике Србије

O б р a з л o ж e њ e

Агенција за приватизацију РС, која је на основу члана 31. Закона о изменама и допунама Закона о приватизацији („Службени гласник РС“ број 112/15)  престала са радом даном почетка примене тог закона, односно 1. фебруара 2016. године, спровела је као наручилац отворени поступак јавне набавке број ЈН 3-06/15 за набавку добара – мрежне опреме, обликован у две партије – Партија 1 (Svič 24 porta L2, Svič 48 porta L2, Svič 24 porta L3 sa modulom za stekovanje, Storidz, Sistem za kontrolu internet saobraćaja i Set za stekovanje) и Партија 2 (Svič LAN neupravljiv. Wireless Acces point i ostala mrežna oprema).
Нaкoн сачињавања извештаја о стручној оцени понуда партију 1 број 12-471/15 и за партију 2 број 12-472/15, оба од 14. октобра 2015. године, запосленој на пословима јавних набавки достављена је анонимна дојава да је у предметном поступку дошло до евентуалног сукоба интереса, односно да је иницијатор набавке г-дин Жељко Булић, тада на месу заменика директора Сектора за информационе технологије, који је потписао захтев за покретање поступка и учествовао у изради пројектних задатака, у родбинским везама са Александром Станојевићем, који је запослен код понуђача „Coming – computer engineering“ (који је предложен за доделу уговора за обе партије) на месту Account Menager-a и наведен као контакт особа у обрасцу „Подаци о понуђачу“, односно Жељко Булић је зет Александру Станојевићу.
	Из наведеног разлога упућен је допис Управи за јавне набавке са захтевом за давање мишљења о евентуалном постојању сукоба интереса, која је својим дописом број 011-00-404-02-595/16 од 26. фебруара 2016. године доставила мишљење да се однос именованих лица - Александра Станојевића, који је радно ангажован код понуђача и наведен као контакт особа у предметом поступку јавне набавке, а који је повезано лице са представником наручиоца Жељком Булићем (тазбински сродници у првом или другом степену сродства), може сматрати односом из члана 29. став 1. тачка 3) ЗЈН, а наручилац мора ценити у конкретном случају да ли наведени однос може утицати на непристрасност наручиоца при доношењу одлуке у поступку јавне набавке, имајући у виду да је чланом 30. ЗЈН прописано да наручилац не може закључити уговор о јавној набавци са понуђачем у случају постојања сукоба интереса, уколико је тај сукоб утицао или могао утицати на одлучивање у поступку јавне набавке.
	Имајући у виду напред наведено комисија је сматрала да у овом случају однос овако повезаних лица може утицати на непристрасност наручиоца при доношењу одлуке, па је предложила да се овај поступак јавне набавке обустави за обе партије. 
Наручилац је прихватио предлог комисије и, на основу законских овлашћења, донео одлуку као у диспозитиву.
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ПOУКA O ПРAВНOM ЛEКУ:
Прoтив oвe oдлукe пoнуђaч мoжe нaручиoцу пoднeти зaхтeв зa зaштиту прaвa у рoку oд 10 дaнa oд дaнa објављивања исте на Порталу јавних набавки, уз уплату прописане таксе.
Копија поднетог захтева се истовремено доставља Републичкој комисији за заштиту права у поступцима јавних набавки.
