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· Које делатности, односно услуге се могу сматрати високотехнолошким?

По питању делатности, односно услуга које се могу сматрати високотехнолошким, право да конкуришу за коришћење средстава по овом програму имају привредни субјекти који обављају и имају регистровану као претежну шифру делатности или регистован огранак/издвојено место за обављање неке од следећих делатности, у складу са Уредбом о класификацији делатности („Службени гласник РС”, број 54/2010):
[bookmark: _GoBack]Сектор М - Стручне, научне, иновационе и техничке делатности (дозвољене групе: 71.11     Архитектонска делатност; 71.12     Инжењерске делатности и техничко саветовање; 71.20     Техничко испитивање и анализе, осим испитивање комплетне опреме: мотора, аутомобила, електронских уређаја итд, као и периодично испитивање моторних возила; 72.11     Истраживање и експериментални развој у биотехнологији; 72.19     Истраживање и развој у осталим природним и техничко-технолошким наукама).
	Уједно, уз поштовање услова Програма, привредни субјекти треба да имају одговарајућу структуру запослених и опрему за обављање делатности, као и да остварују приходе од обављања делатности, у супротном сматраће се да је у питању диверсификација.
 


